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 Межведомственная рабочая группа Минобрнауки России, в состав которой вошли представители Российской академии наук, Российского центра научной информации, крупнейших отечественных вузов и научных организаций, провела отбор и утвердила перечень авторитетных научных изданий ("Белый список").
В Белый список были включены 30040 российских и международных научных журналов. 

Полный перечень изданий опубликован на специальном инфо-сайте https://journalrank.rcsi.science  (Российский центр научной информации).

На сайте  РЦНИ приведены сведения о журналах, включенных в текущую версию «Белого списка» (2022).
Карточки журналов будут ежемесячно обновляться и дополняться новыми полями, показателями метрик и иной информацией, которая может быть полезна для российских исследователей.

 Перейти к списку изданий

В настоящий момент на сайте доступен перечень журналов с отметками о вхождении в перечень RSCI, базу данных журналов открытого доступа (DOAJ, https://doaj.org), а также в международные реферативные базы данных и индексы научного цитирования.
Планируется, что публикации во входящих в данный список журналах будут учитываться экспертами РАН при оценке отчетов по государственному заданию.
